



# Naše noviny

Bílá Lhota • Červená Lhota • Hrabí • Hradečná • Měník • Pateřín • Řimice

ŘÍJEN 2005 • ROČNÍK 1 • ČÍSLO 4 • VYDÁVÁ OBECNÍ ÚŘAD BÍLÁ LHOTA • E-MAIL: OBEC@BILALHOTA.CZ

## XIV. VŠESOKOLSKÝ SLET 2006

SLETOVÁ ŠTAFETA PROŠLA 24. 9. 2005 I NAŠIMI VESNÍCEMI, kdy SOKOL Bílá Lhota převzal štafetu v Moravičanech v 17 hodin. Převzetí štafety se zúčastnilo 9 dětí a 4 dospělí. Pro štafetu jsme si dojeli na kolech. Naše trasa vedla přes Moravičany, Doubravici, Řimice, Červenou Lhotu do Bílé Lhoty na hřiště, kde byla předána Olooucké župě. Po předání štafety proběhlo opékání kabanosu.

*Náčelník Vojtěch Jakša*

## DUŠIČKOVÝ KONCERT V KOSTELE

### SV. KATEŘINY ALEXANDRIJSKÉ

Obecní úřad a farnost Bílá Lhota zve všechny, kdo se chtějí v době dušiček na chvíli zastavit a zavzpomínat na své blízké, kteří už tady s námi nejsou na

## DUŠIČKOVÝ KONCERT,

který se uskuteční

**23. října 2005 v 15 hodin**

v kostele Sv. Kateřiny Alexandrijské v Bílé Lhotě. Na koncertě vystoupí soubor CARMEN z Mohelnice pod vedením Jiřího Nováka. Na koncertě zazní duchovní skladby zachycující poslední věci člověka.

*Vstupné dobrovolné,*

*které bude použito na opravu střechy a fasády kostela.*

## DUŠIČKY

30. 10. 2005 v 16.30 hodin se bude v kostele Sv. Kateřiny v Bílé Lhotě sloužit mše svatá a poté proběhne dušičková pobožnost přímo na hřbitově.

## SVATOVÁCLAVSKÉ KOULOVÁNÍ

28. září 2005 proběhl již II. ročník turnaje v petanque. Počasí přálo a tak měl turnaj bohatou účast. Hrál se pod dohledem zkušených hráčů a rozhodčího Petra Lindušky. Turnaj začal v 9.00 hodin a hrálo se až do 16.00 hodin.

Na závěr proběhla soutěž o nejlepšího střelce. Všichni účastníci měli 2 pokusy na to, aby petanque koulí sestřelili syrové vejíčko. Už se zdálo, že se to nikomu nepovede ani profesionálové se netrefili. Až jako předposlední na-

stoupil 6-ti letý Pavlík Dostál z Červené Lhoty a na 2 pokus vejce sestřelil. To byl úspěch!

Tuto akci podporoval PIVOVAR Litovel. Pořadatel OS Modrá Velryba.

Už teď vás zveme na III. ročník Svatováclavského koulování, které se bude konat dne 28. 9. 2006.

## VÝLET NA TŘESÍN

OS Modrá Velryba vás zve na výlet a to 15. 10. 2005 **Na učnou stezkou Třesín**. Sraz v 9.30 hodin před Arboretem. S sebou kromě svačiny i ingredience na tradiční kotlíkovou podzimní polévku. Poďte s námi do přírody.

## VYNESENO Z OBCE

- ❖ Proběhla veřejná soutěž na zhotovitele, který bude provádět rekonstrukci střechy ZŠ Bílá Lhota v případě obdržení dotace
- ❖ Byla uzavřena smlouva se Severomoravskou plynárenskou společností a.s. o provozování plynu v nově splynofikovaných obcích Řimice, Pateřín, Měník
- ❖ Proběhlo přezkoumání hospodaření obce Bílá Lhota
- ❖ Výmaz věcného břemene v k.ú. Červená Lhota u Řimic na parc.č.183/36, kde vedl kdysi starý vodovod
- ❖ Připojení se k „Místní akční skupině POMORAVÍ“, která vzniká spojením obcí Litovelského Pomoraví vyjma obcí, které již patří do MAS Haná. Tato akční skupina pak bude společně žádat v mezinárodním programu Leader ministerstvo zemědělství o dotace na společné projekty za spolupráce obcí, podnikatelů a spolků.
- ❖ Probíhá připojování občanů k nově zbudovanému plynovému řádu.
- ❖ Byla opravena cesta do Pateřína

## CVIČENÍ PRO RODIČE A DĚTI

SOKOL Bílá Lhota zve rodiče s dětmi předškolního věku na pravidelné cvičení do tělocvičny v Bílé Lhotě a to každé úterý od 16:00 hodin. Cvičení probíhá pod vedením Jiřiny Kaplanové.

## Důležitá telefonní čísla

PORUCHY PLYNU 1239

PORUCHY VODY 585 317 202

# Naši jubilanti

Huličná Lenka, Bílá Lhota 60 roků  
Sova Jaroslav, Hradečná 60 roků  
Staňková Ludmila, Bílá Lhota 60 roků  
Melhuba Karel, Řimice 75 roků  
Tomášková Marie, Pateřín 85 roků



## MATEŘSKÝ KLUB „VELRYBKA“

Maminkám, které chtějí se svými nejmenšími dětmi (věk od 0-4roky) opět navštěvovat mateřský klub Velrybka oznamujeme, že jsme již začali. Ve Velrybce se děti učí jednoduché říkanky, písničky, zhlédnou hranou pohádku, naučí se být v kolektivu, dostanou malou svačinku, maminky si něco vyrobí a mohou si dát čaj nebo kávu, popovídat si vyměnit své zkušenosti... Klub je každých 14 dní ve středu od 8:30 na Obecním úřadě v Bílé Lhotě a klubovna je dobře vybavená pomůckami i hračkami. Za dopoledne strávené v mateřském klubu vybíráme příspěvek 15 Kč. Další setkání se uskuteční 19.10., 2.11., 16.11., 30.11....

## ŘIDIČI BUĎTE OHLEDUPLNÍ

Prosíme všechny řidiče, kteří projíždějí našimi obcemi, aby jezdili ohleduplně a pomalu. Moc děkujeme.

**SENIORŮ A DĚTÍ**

## OSLAVY 650 LET VZNIKU OBCE BÍLÁ LHOTA

V roce 2006 na přelomu června a července proběhne v obci Bílá Lhota slavnost u příležitosti jejího založení. Proto již teď prosíme občany, kteří by chtěli nějakým způsobem přispět k přípravě těchto oslav, aby přišli na první přípravnou schůzku, která se uskuteční 31. 10. 2006 v 16.00 hodin na obecním úřadě.

Dále prosíme občany o zapůjčení dobových fotografií zachycujících naši obec nebo život v obci a různých dobových předmětů a oděvů.

Prosím o označení zapůjčených věcí,  
aby bylo možno věc vrátit.

Předem děkujeme.

## RECEPT MĚSÍCE

### KAKAOVÝ KOLÁČ S TVAROHEM

180 g hladké mouky, 1/3 prášku do pečiva, 80 g krupicového cukru, 100 g tuku, 1 lžička kakaa, 1 žloutek, 3 lžičky mléka, 1/2 balíčku vanilkového cukru.

**NÁDIVKA:** 500 g měkkého tvarohu, 2 lžičky rozinek, 2 vejce, 1 bílek, 150 g moučkového cukru, 1 lžička škrobové moučky, 150 ml mléka, 1/2 balíčku vanilkového cukru, 30 g másla

Na vál prosejeme mouku s kypřícím práškem a kakaem, přidáme cukr, dobře nakrájený tuk, vanilkový cukr, a vše promneme. Přidáme žloutek a krátce vypracujeme hladké těsto. Uložíme je na 2 hodiny do chladničky, pak polovinu těsta nastrouháme na hrubém struhadle do dortové formy vymazané tukem. Těsto pokryjeme tvarohovou nádivkou, na ni nastrouháme zbylé těsto, vložíme do hodně vyhřáté trouby a pečeme. Po 5 minutách příkon tepla snížíme a koláč upečeme. **PŘÍPRAVA NÁDIVKY:** Změkklé máslo rozetřeme s částí cukru, přidáme postupně žloutky, potom tvaroh, část mléka a rozšleháme. Ve zbylém mléce rozmícháme škrobovou moučku a přidáme ji ke směsi. Z bílků a zbylého cukru ušleháme hustý sníh a vmícháme jej do tvarohové směsi současně s přebranými, spařenými a odkapávanými rozinkami a vanilkovým cukrem.

## VTIP MĚSÍCE

Pán řekl Noemovi: „Za šest měsíců na zem sešlů dešť, který bude trvat čtyřicet dní a nocí. Voda zaplaví celou zemi, hory i údolí, a všechno zlé bude zničeno. Chci, abys postavil archu a zachránil pár zvířat od každého druhu. Tady na ni máš plány.“

Šest měsíců uplynulo jako voda. Obloha se zatáhla a začal padat déšť. Noe seděl na dvorku a plakal.

„Proč jsi nepostavil Archu, jak jsem ti přikázal?“ zeptal se ho Bůh. „Odpusť mi, pane,“ řekl Noe. „Snažil jsem se seč jsem mohl, ale stalo se tolik věcí. Plány, které jsi mi dal, město neschválilo, a tak jsem musel nechat udělat nové. Pak jsem měl další problémy, protože město tvrdilo, že Archa je nepovolená stavba, takže jsem musel běžet na katastr sehnat si k ní povolení. Lesnická správa požadovala povolení ke kácení stromu, a byl jsem žalován Ochráňáči zvířat, když jsem se snažil pochyťat ta zvířata. Ministerstvo životního prostředí požadovalo vyjádření o ekologických důsledcích záplavy. Vnitro ode mě chtělo předběžné plány šíření vody. Na finančním úřadu zablokovali má aktiva, protože tvrdili, že se snažím vyhnout placení daní tím, že opustím zemi. Úřad práce měl podezření, že ilegálně zaměstnávám Ukrajince, takže jsem musel dokazovat opak. Je mi líto, pane, ale nemohu Archu dokončit dříve než za pět let.“ Najednou přestalo pršet, obloha se vyčistila a vysvitlo slunce. Noe se podíval vzhůru a zeptal se: „Pane, znamená toto, že nebudeš ničit náš svět?“

„Správně“, odpověděl Bůh. „Úřady to udělaly za mě.“